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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 0926 
Donnerstag, 05.02.2026, 19:00 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
  

Anwesend  Viktor Tschan   Gemeinderat 
   Béatrice Michel   Gemeinderätin 
   Tanja Bücheli   Gemeinderätin 
Gäste  David Jordan   Werkhofmitarbeiter 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
 

Traktanden:  

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 0826 vom 15.01.2026 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

2. Gemeindepersonal – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
Antrag und Beschluss 

3. Vorstand Sozialregion – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

4. Vermietung Turnhalle, Werkraum an HPSZ – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

5. Unterhalt Spielplatz Vergabe an Forst Thal – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

6. Mitteilungen 

7. Rechnungen 

8. Verschiedenes 
 

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zu der Gemeinderatssitzung. Die 
Gemeinderatssitzung wird eröffnet. Es gehen keine Wortbegehren zur Traktandenliste ein. 
 
BESCHLUSS: 

Die vorliegende Traktandenliste wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 0826 vom 15.01.2026 – Pascal Berger 
Das Protokoll ist noch nicht verfasst und die Genehmigung wird auf die nächste Sitzung verschoben 
 
2. Gemeindepersonal– Pascal Berger «nicht öffentlich» 
 
3. Vorstand Sozialregion – Pascal Berger 
Im Vorstand der Sozialregion fehlt eine Person aus dem Thal. Die GPK soll eine Person stellen und 
wählen. Offiziell wird die Person dann durch die Delegiertenversammlung der Sozialregion Thal Gäu 
gewählt und bestätigt. Pascal Berger wird sich als Vorstandsmitglied zur Verfügung stellen. Für den 
freiwerdenden Sitz hat sich Tanja Bücheli als Delegierte der Gemeinde Holderbank zur Verfügung 
gestellt. Die Termine werden noch abgesprochen. 
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ANTRAG: 
Pascal Berger stellt sich zur Wahl als Vorstandsmitglied der Sozialregion Thal Gäu. Tanja Bücheli wird 
vom Gemeinderat als neue Delegierte der Sozialregion Thal Gäu gewählt. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird mit drei JA-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt 

 
4. Vermietung Turnhalle, Werkraum an die HPSZ – Pascal Berger 
Es ist eine Anfrage der HPSZ an den Gemeinderat gelangt für die regelmässige Benützung der Turn-
halle und des Werkraumes. Der Gemeinderat ist einverstanden wenn es keine anderen Terminkollisi-
onen gibt. Antragsteller ist in Person Frau Nicole Neuenschwander. HPSZ soll noch mitteilen wie oft 
und wie lange der Raum genützt wird. 
 
ANTRAG: 
Die Turnhalle und der Werkraum kann an die HPSZ vermietet werden, wenn es keine Terminkollisio-
nen gibt. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
5. Unterhalt Spielplatz Vergabe an Forst Thal – Pascal Berger 
Im Unterhalts Konzept sind regelmässige Kontrollen und Wartungen vorgesehen. Die wöchentlichen 
und monatlichen Kontrollen können durch den Werkhof ausgeführt werden. 1-mal jährlich soll eine 
grössere Kontrolle und Wartung durchgeführt werden. Die kann durch die Forst Thal gemacht wer-
den mit einer Leistungsvereinbarung. Das Kostendach ist 800.- Franken. Die ersten paar Jahre sind 
aber geringere Kosten zu erwarten. Ab 800.- Franken wird eine Offerte erstellt. 
 
ANTRAG: 
Die Leistungsvereinbarung für die jährliche Wartung mit Forst Thal für den Spielplatz wird genehmigt. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
 
6. Mitteilungen Ressort 

 
Viktor Tschan 

• Keine Miteilungen 
 

Béatrice Michel 
• Juchweg ist die Rechnung von Meier (Wasser) höher ausgefallen als offeriert. Es soll der 

Grund angegeben werden warum der Betrag so viel höher ist. 

• Belag gibt es schon die ersten Schäden am Juchweg. Der Bauleitung wurde mitgeteilt, dass es 
eine neue Strasse ist und wir keinen Flickenteppich akzeptieren. Béatrice Michel meldet die 
Schäden an Infragon und Strabag. Es sollen auch Proben gemacht werden. 

• Rechnung Stebatec für neuen Surfer. Anfrage bei der Versicherung wegen Blitzschlag. 

• Bärenwilerweg Pumpwerk muss überprüft werden auf elektrische Sicherheit.  
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• Parksituation hinter der Eintracht. Idee mit Steinen wird verworfen da dann der Platz auch 
nicht besser ist. Pascal Berger telefoniert mit Herr Niederberger um die Situation zu klären. 
Auch Abfall ist nicht zufriedenstellend geregelt. 

• Die alte Feuerwehrspritze hat Béatrice weiter nachgefragt. Niemand hat Interesse. Deshalb 
wird nun die Entsorgung beauftragt. 

• Tiefmattstrasse 121 soll eine Baukontrolle gemacht werden. Brief ist jedoch nicht angekom-
men bei Herr und Frau Golaj. 

 

Pascal Berger 
• Gemeinde-App wird durch den Gemeinderat gutgeheissen und kann bestellt werden. Es muss 

aber von der Kanzlei betreut werden. 
 

Tanja Bücheli 
• Information bezüglich des Treffens mit der Bevölkerung Ortsplanrevision (räumliches Leit-

bild). Es war ein gutes Meeting und das Apéro hat auch gepasst. Tanja gibt noch der Presse 
eine Rückmeldung. Sabrina könnte nächstes mal gefragt werden für den Apéro. 

• Die Frage wurde gestellt, wo parkiert werden darf bei einem Anlass im Gemeindesaal. Es darf 
vor dem Gemeindesaal und oberhalb parkiert werden. Auch auf den Parkplätzen im Dorfkern 
darf parkiert werden.  

 
7. Rechnungen 
Journale werden an die GR-Mitglieder direkt versendet. 

 

8. Verschiedenes 

 
Pascal Berger 

• Keine Wortmeldung 
 
Viktor Tschan 

• Keine Wortmeldung 
 

Béatrice Michel 
• Das Elektrofahrzeug steht immer noch am Bärewilerweg Parkplatz. 

 
 

Tanja Bücheli 
• Heizung Reparatur wird an Martin Michel vergeben. 

 
Schluss der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
Nächste Sitzung Fr, 20.02.2026, 19:00 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung  
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV. 
 
 
 
 
Pascal Berger    Viktor Tschan 


